
stijane ščuvali, da pričnejo „sveto vojsko zoper 
krščanstvo", kakor pravijo, tem bolj srdito in ne
človečje. Uže stoji 10.000 bašibozukov, pravih 
tolovajev, na srbski meji in kmalu hočejo jih šte
vilo kolikor mogoče silno pomnožiti. Rifatpaša v 
Kosovi je razglasil oklic, v katerem vse moha
medanske možke, bodi mladenič, mož ali starec, 
pod orožje poživlja; 200.000 divjakov hoče tako 
orožati in z črno vojsko udariti na Srbijo pa tudi 
sploh na vse kristijane ter jih kot nesnažne „džaure" 
ali nsvinje" podaviti, ugonobiti in pokončati, da 
bi Turkom ne gnjusili dalje jihove zemlje. Vsled 
teh priprav utegne kmalu nastati nezaslišano uinar
janje pa tudi, kakor trdno upamo in Boga pro
simo, poslednje ubijanje, katero turški divjaki po
skušajo, da bi svoje gospodstvo rešili. Kajti tudi 
Srbija se je močno orožala na krepko obrambo, 
ki se bo v silen naval in napad spremenila brž 
ko se Rusom poda Osmanpaša v Plevni. Pri 
krvavih bitkah, kakoršna je bila med Rusi in Turki 
pri gornjem Dobnjaku, porivajo drug drugega sem
tertje, enkrat porinejo ti naprej in se morajo potem 
zopet umakniti, drugokrat se godi zopet drugim 
tako. No, pri imenovanej bitki so enkrat Turki 
pritisnili precej silno in pri tej priliki pobrali več 
ranjenih ruskih oficirjev in vojakov. Ali kaki so 
bili ti siromaki, ko so jih zvečer Rusi našli v tur
škem taboru? človeku se per6 trese med prsti, 
kakor da bi se balo zverinsko djanje popisati. 
Nesrečneži so bili obleke oropani, glave, roke, 
noge so imeli ali popolnem ali vsaj na pol od
rezane, čreva iz trebuhov izvita in potrgana, na 
golih prsih pa znamenje sv. križa globoko z mečem 
vsekaua. Tako so delali Turki z živimi ranjenci, 
kar je bilo na bolestnih licih še videti. Rusi so se 
nad satanskim djanjem kar zavzeli pa se tudi za
kleli, da orožja ne odložijo, dokler ne bo turška 
orožana zverina do zadnje pokončana ali iz Evrope 
prognana. Priprave za pozimski boj delajo se pa 
na ruski strani res velikanske. Okoli Plevne ni 
skoro nič belih šotorjev videti več, vojaki so iz
kopali sebi in oficirjem snažne, prostorne in tople 
podzemeljske hiše. Te so tako umetno in okoli
ščinam primerno narejene, da se tuji oficirji temu 
kar čudijo. Rusi in Rumuni so tam za zimo po
polnem pripravljeni in lehko čakajo na trenutek, 
ko bodo Turki v Plevni zadnji grižljej kruha in 
zadnji kos mesa v usta zanesli, potem se pa udali. 
Zastran dovažanja streljiva, živeža, obleke, novin
cev, so pa sedaj Rusi mnogo na boljšem, kakor 
v začetku vojske. Donav od Suline do Crnevode, 
potem od Ruščuka do Vidina je v njihovi oblasti; 
25. novembra so odprli novo železnico iz Benderja 
do Galaca, z osvojenjem Nikopolja in Rahove do
bivljajo od rumunske železniške stacije Slatine in 
Krajove laglje iu hitreje, česar potrebujejo, ker 
jim vožnje po reki Aluti in Škilu lagodni Turki 
več motiti ne morejo. Veliko milijonov izdajajo 
sedaj Rusi za mnogovrstne vojne priprave, mo
stove, železnice, barake, železne bolenišnice; razni 

črtice iz slovanskega bojišča v Aziji in Evropi. 
XVIII. Samemu vsevedočemu Bogu je znano, 

koliko je svet že prestal zavolj divjih Turkov. On 
edini ima preštete vse solze in kapljice krvi, ka
tero 80 nesrečni kristijani pod strašno roko teh 
mohamedanskib tolovajev in roparjev prelili. Še 
sedaj, ko Turčija iz smrtnih ran krvavi, trpinči 
Turk kristijane, kderkoli le do njih priti zamore. 
Tužua Bolgarija kar v solzah in krvi plava. Strašno 
trpijo Macedonija, Tesalija, Epir, Stara Srbija in 
nepopisljive so reči, ki se godijo v Bosniji. Iz te 
nesrečne dežele so zopet sedaj na zimo začeli 
kristijani bežati k nam črez mejo. Pri Sisku je 
Savo prekoračilo 4000 ljudi in 6000 glav živine, 
katero so turškim roparjem oteli; 2000 ljudi je 
pa že teden poprej k nam pribežalo. Ubogi, pre
strašeni in izstradani ljudje pripovedujejo v nebo 
vpijoča zločinstva, katera so Turki nad njimi ugan
jali ; pomanjkanje in revščina med temi ubožci je 
nepovedljiva. Hrvatje storijo in pomagajo, kolikor 
jim je le mogoče, ter nesrečneže po župani jah raz
pošiljajo, da jih laglje z najpotrebnišim preskrbijo. 

Turki so v okrajih okoli Srbije po moha
medanskib popih svoje ljudi celo leto zoper kri

Za poduk in kratek čas. 



liferanti so na 6 mesecev najeti; več kakor 100 
paromlinov melje noč in dan moko za vojake; 
neizmerne zaloge ječmena, ovsa, kuruze so naku
pičane po mestih blizu bojišča; vojakov prihaja 
vedno več iz globoke Rusije, nič ne kaže la mir, 
kakoršnega si turkoljubi obetajo, vse kaže na boj, 
ki je namenjen Turčijo uničiti in na mesto moha
medanskega polumesenca povzdignoti sv. križ, zna
menje našega odrešenja. 

Smešničar 49. Komu je še neznano ime 
„Darvin"? Ta angleški „učenjak" pravi, da člo
vek ni vstvarjcn od Boga, temveč se je izlegel iz 
opice ali „ofa". N°.davno stopi v sobani angleš
kega vseučilišča pred svoje poslušalce; leti mu pa 
jamejo zabavljati rekoč: „Gosp. profesor, kje imate 
pa rep? Ste ga li doma pozabili?" J. Ž. 


